

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского губкома РКП и губисполкома.

Среда,
20
1923 г. ИЮНЯ 1923 г.
Редакция и контора: Томск, Пролетарский пр. (Славян) № 2.
Телефоны: Редактора—376, Секретаря редакции—376, Конторы и экспедиции—325, Типографии—325.

Французы усиливают репрессии в Руре.
Кризис производства в Польше
Речь т. Троцкого на съезде металлистов
Судебный следователь отказался от обвинения Нашена, Геллеяна и др. французских коммунистов.
Гамбургское объединение германских профсоюзов требует единой социалистической программы для рабочих партий.
К переселению в Болгарию.

Вчера начались выборы в горсовет.

Первый день дал хорошие результаты: в 3 союзах избрано 10 депут., из них—7 членов РКП, 3 беспартийных.

ВЫБИРАЕМ ГОРСОВЕТ!

Что надо знать избирателю.
Сейчас пройдут выборы в томский городской совет. Мы еще не располагаем достаточными сведениями, чтобы правильно судить о том, каковы первые результаты выборов. Однако, судя по тому, как рабочая масса мыслит о задачах городского совета, можно сказать, что эти выборы дадут желательные результаты и прежде всего в том, что будет избран вполне работоспособный орган немногочисленного томского пролетариата. Именно это больше всего необходимо.
Наша партия может быть спокойна: избиратели рабочие, служащие и красноармейцы не дадут в совете ни одного места тем, кто, прикрываясь флагом беспартийности, думает в совете творить свое грязное дело. Поэтому в члены горсовета должны проходить, товарищи исключительные деловые.
Список кандидатов, составленный 1-ым городским партияным комитетом и губпрофсоветом, утвержденный губернской избирательной комиссией, наглядно говорит, что к делу городского строительства наша партия в громадном количестве привлекает беспартийных товарищей. Пусть они, совместно с коммунистами, активно поработают над тем, чтобы улучшить наши жилища, поднять на должную высоту местные школы, улучшить финансовую сторону городского хозяйства и т. д. Работы в этих областях непростой. Нужно лишь, чтобы будущие члены городского совета заранее знали, какая тяжелая, но вместе с тем, и почетная обязанность ложится на них: быть на страже интересов трудящихся нашего города.
Это требует прежде всего от каждого члена совета сугубо внимательного отношения к своим депутатским обязанностям. Не для того мы посылаем в совет наших лучших товарищей, чтобы они носили лишь почетное звание. Нет! Мы будем требовать от них активной работы во всех областях культурно-хозяйственной жизни города и частенько требовать также отчеты о проделанной работе. Пусть помнит это каждый избирательный нами депутат.
В свою очередь мы пошлем в совет лучших и деловых наших товарищей, которые сумеют стоять на страже наших интересов и интересов всей Советской Республики.

Пленум ИККИ.

Прения по докладу т. Радека.
МОСКВА. 16. В утреннем заседании Коминтерна прения по докладу Радека о международном положении. Небрат (Чехословакия) определяет этапы борьбы германского пролетариата с французскими империалистами: свержение германской буржуазии, создание рабоче-крестьянского правительства и союз с советской Россией.
Ряд делегатов разных стран используют в необходимости использования настроенных национальностей, в особенности в колониальных странах и настаивают на обращении особого внимания на связь национального революционного движения в колониях с мировым пролетариатом.
Бранд (Польша) утверждает, что единственным выходом Польши является лозунг рабоче-крестьянского правительства, означавший уничтожение империализма, землю—крестьянам, обложение с Россией, разрыв с Францией и свободу национальностей.
Руководство Коминтерна оправдалось.
МОСКВА. 14. На сегодняшнем заседании пленума Коминтерна продолжались прения по докладу т. Зиновьева. Делегат Австрия Корачер подчеркнул необходимость укрепления в Коминтерне централизации, ибо Гамбургский конгресс означает сдвиг реформистских партий в их борьбе с коммунистами. Делегат Франции Розмер на примере французской партии показал, как вмешательство Коминтерна во внутренние дела французской партии привело ее к оздоровлению.

К перевороту в Болгарии.



Глава свергнутого болгарского правительства **Стамболски**, недавно убитый при аресте агентами нового правительства.

Судебный следователь отказался от обвинения Нашена, Геллеяна и др. французских коммунистов.
Гамбургское объединение германских профсоюзов требует единой социалистической программы для рабочих партий.
К переселению в Болгарию.

цальным данным, убитых более 10 тысяч человек, по данным болгарского правительства, убито 500—600 человек. Переворот совершен с целью возвести на престол бывшего короля Фердинанда, который проехал через Вену в Будапешт, где выжидал дальнейших событий. Внешнее положение болгарского правительства также укрепилось. Назначенное на 15 июня вмешательство малой Антанты, под влиянием английского посла в Белграде,—отложено.
Бои продолжаются.
Новое правительство укрепилось только в центре.
Из юго-славянских источников продолжают поступать сведения об упрямых боях между сторонниками Стамболского и правительственными войсками. По сообщению румынских печати, новое правительство утвердилось только в Софии, в провинциях же, особенно в Варне, Шумене, Плевне, сторонники Стамболского продолжают упорно сопротивляться. Румынская печать сообщает, что новое правительство начало усиленно преследовать коммунистов. В помещенный центральный комитет компартии в Софии правительственные войска произвели обыск, в провинции София арестован ряд коммунистов. Центральный орган партии «Рабочий Вестник» призывает рабочих к борьбе против нового правительства, стремящегося установить военную диктатуру.
Малая Антанта также ведмалась.
БЕРЛИН. 16. Из Белграда сообщают, что представители малой Антанты решили настаивать на создании в Софии контр-рояльной комиссии, составленной из представителей Греции, Румынии, Чехо-Словакии и Юго-Славии.

СМЫЧКА ШКОЛ

городских и сельских.

МОСКВА. 14. Наркомпрос вырабатывает новые программы для школ первой и второй ступени. В предстоящем году программы эти будут введены, как обязательные.
Главсоюз предлагает губсовсам начать кампанию по распространению учительства в деле связи города с деревней и подвигать культурного и политического уровня среди крестьянских масс. Работа деревенских учителей должна содействовать развитию политического сознания крестьян и подвигать сельско-хозяйственного производства, а главное, распространению общей грамотности. Городские школы должны принять шефство над сельскими школами, которые в свою очередь становятся идейными шефами над своей деревней.

Рабочее движение.

Новый успех единого фронта.
БЕРЛИН. 14. Декларация, находящегося под господством социал-демократического гамбургского отдела всеобщего объединения германских профсоюзов требует единой социалистической программы для всех профсоюзов политических рабочих партий во всем гугушии воярсом дия. Коммунистическая пресса подчеркивает значение этого выступления гамбургских рабочих, как новый успех идей единого пролетарского фронта.
Освидетельство моряков
ОДЕССА. 14. Находящиеся в одесском порту иностранные моряки устроили большой митинг протеста против английского империализма и фашизма. Иностранные моряки присоединились к резолюции одесских моряков, призывающих моряков всего мира бороться с эксплуатацией капиталом. В митинге принимал участие английские моряки.

При поддержке короля.
ВЕНА. 14. Сведения, полученные из Румынии и Юго-Славии, подтверждают военный характер переворота в Болгарии. Переворот совершен при помощи македонских организаций и поддержке болгарского короля. По последним сообщениям, сторонники Стамболского организуют контр-выступление, укрываясь в южной и восточной Болгарии. Югославский военный министр отдал приказ немедленно призвать в ряды войск уволенных из полевых работ военнослужащих. Лидер югославских демократов Привышевич заявил, что новая Болгария представляет для Юго-Славии большую опасность, ибо может, при поддержке Венгрии и Италии, начать войну с Юго-Славией.

Под иггом капитала.

Членнику капитала.
БЕРЛИН. 15. Прибывшему сегодня в Берлин Геллею рабочие устроили шумную овацию.
Вез вины виноватые.
ПАРИЖ. 15. Обвинительное государственное обвинение Судебный следователь отказался от обвинения Нашена, Геллеяна и др. коммунистов, обвиняемых в против

На тысячах трупов
дестроили временное благополучие королю.
ВЕНА. 16. По сведениям из венских политических кругов, положение нового болгарского правительства упрочилось, сопротивление крестьян удалось подавить. По неофициальным сведениям, в Венгрии и Юго-Славии.

По советским республикам.
40 самолетов рабочих Украины.
ХАРЬКОВ. 15. Пожертвования трудящихся Украины и Крыма позволяют приобрести 40 самолетов.
Программа выполнена за 8 месяцев.
БАКУ. 14. Добыча нефти в бакинских промыслах растет. За текущий год с октября по июль добыто нефти на 21 миллион пудов больше того же периода в прошлом году. Производственная программа за 8 месяцев выполнена почти целиком.
Перевозка грузов на выставку.
МОСКВА. 16. Вез грузы, отправляемые по адресу всероссийской выставки с 15-го июня будут перевозиться в порядке внеочередности.

За рубежом.

Кризис производства.
ВАРШАВА. 14. На текстильных фабриках и других районах работают только три дня в неделю. Склады переполнены товарами, не находящими сбыта.
Польский шовинистический суд.
ВАРШАВА. 14. Арестованый по делу белоруссов—депутат Баранов приговорен к 6 годам каторги.
Польская марка как титан вины.
ВАРШАВА. 14. Слова на чаше падения польской валюты. За последнюю неделю цены на предметы первой необходимости возросли вдвое.
В тунике.
ПАРИЖ. 14. Положение Лозаннской конференции без перемен.

Всероссийский съезд металлистов.

Выступление т. Троцкого.
Наша священная задача.
МОСКВА. 16. Сегодня открылся 6-й всероссийский съезд металлистов. Т. Троцкий выступил с большой речью, в которой указал, что нормальной капиталистической жизни в Европе нет. Английский империализм России, болгарский и пирсидский перевороты, оккупация Руре, попытки реализоваться во Франции характеризуют крайнюю неустойчивость положения в Европе. Одновременно все торые симптомы свидетельствуют о том, что буржуазия готовится другую ориентацию, готовит ориентироваться на Керен

Японцы—на выставку.
ЧИТА. 14. В Читу прибывают японские коммерсанты для переговоров об участии на все российской с.-хоз. выставке.
Выбора на востоке
ЧИТА. 14. В Нерчинском заводском уезде заканчиваются выборы в совет. Избираются коммунисты и сочувствующие.
Реорганизация совхозов.
МОСКВА. 16. В. С. Н. Х. разработал проект реорганизации губсовхозов, которые будут являться органами ВСНХ по управлению местной промышленностью, действующими под его руководством и указаниям. Губсовхозы будут управляться единолично.

Репарационные распри.

Разногласия углубляются.
ЛОНДОН. 14. Вчера английский совет правительства обратился к Франции с просьбой точно изложить свою точку зрения на репарационный вопрос. В палате общин на запрос члена рабочей партии Бакстона, знающего Болдуина о широком распространении в стране предрассудков против всякой деклараци

ции английского правительства, могущей дать повод думать, что Англия одобряет франко-бельгийскую оккупацию Руре, Болдуин ответил, что правительство такой декларации не подготавливает. Это заявление свидетельствует о нежелании правительства уступить французским требованиям.

СССР и заграница.

Русско-датский договор

МОСКВА. 14. Состоялся об- мен ратификациями русско-дат- ского соглашения.

Американцы о России.

САРАТОВ. 14. Прибыл аме- риканский сенатор Дидди. В беседе Дидди выразил удивле- ние по поводу парашюта по- всюду порядки и законности и выразил уверенность в вели- ком будущем России.

Поляки о России.

ВАРШАВА. 13. Польские газеты, подчеркивая необходи- мость считаться с восстановле- нием мощи России, указывают, что Советская Россия не хочет войны. Красная Армия хотя и качественно и улучшается, за- то количественно сокращается.

По газетным столбцам.

Русско-датский договор

Говя прирвуд в дверь, она вой- дет в окошко. И как не стараться Бероны, Пузыря, Боши излов- чить советскую Россию, предо- ставить ее самой себе, западная буржуазия тянется к ней, как му- ха к меду, ибо она великомерно надеет, что блокада принесет ей только одно разочарование, один ужас.

Предварительное соглашение с Данией, — пишут «Известия» — при- выкает к той сети временных договоров, заключенных «впредь до восстановления нормальных дипломатических сношений» и означавших собой признание со- ветской России «де-факто», ко- торые уже связывают советскую республику с целым рядом бур- жуазных стран: с Англией, Италией, Португалией, Чехо-Слова- кией и Австрией. Все эти дого- вора регулируют вопросы поли- тического представительства и вместе с тем содержат ряд по- ступованных или правых граждан, об условиях торговли и т. п., распадаясь, таким образом, на две части — политическую и тор- говую.

Соглашение с Данией наиболее для нас выгодно и больше всего напоминает обычные торговые до- говора. Остаток же ратификацион- ное Данией в момент, когда англо- русский конфликт еще на был разрешен, означает, что вред со- гласия открытостью перспектив подвести к ближайшей будущей под всю русскую внешнюю торгов- ну по необходимым правовым базис- ным заключению целой серии торговых договоров и соглашений.



В редакцию «Красного Знамени» за 19 июля на постройку аэро- плана «Рабочий Глаз» поступило от домохоз. № 15 по Петровской ул.—18 руб., поступительные взносы в том же от членов ячейки ком- муналы № 2 т.т. Силенко, Таратыхин, Васильев, Терасова, Харамов, Наукова и Вагунца 389 руб. 80 к.

Каждо с прежде поступающими: те же пожертвования и в совзна- ках: 6254 руб. 01 коп.

Рабочему Глазу.

Прини от сотрудников томского губернского комитета помощи большим и равным красноармейцам и инвалидам войны срочный взнос—334 р. 50 коп. на постройку стальной птицы—аэроплана «РАБОЧИЙ ГЛАЗ».

Вики раскочались.

В пользу томгублета за вре- мя с 14 по 16 июля поступи- ли пожертвования от спасского вапа—3533 р. 10 к., от ко- жевнического—45 р., от яр- ского—50 р., от чачевского— 80 р. 60 к., от бобровицкого —1843 р., от богородского —1692 р. 43 к., от ново- рождественского—25 р. и от тургутского—3870 руб.

Из деревни на аэро- план «Рабочий Глаз»

— Раскочайся уезды! По- могай строить красивый само- лет! Дружно не грузно — при- зывал Краснейший.

Долетел призыв до Петро- павловской волости, Том. уез- да. Три тысячи с гаком прислали ребятики в редакцию газеты «Ра- бочему Глазу».

— Молодцы петропавловцы! Знают, что без воздушного флота никак нельзя!

— А как другие вики? — Кто они сделали? — Если сделали что—гоним монету! Нет—раскочайся и подравняйся по петропавлов- скому вику! Краснейший.

«Томский Хлебороб» будет.

21 июня монастырское волос- щение постановило отчис- лить от своего жалования (за 4 месяца) 11400 рублей ден- жными 28 т. на постройку аэроплана.

Бригады в высоты.

Стальной птице.

На болот или гайку собираю, Я твердо помню, дорогу. Что ты, пара дох небесами И освещенная лучами, Как вольный сажок на просторе, Приносишь радость.

Народу трудя и озабочен, Ты лучший способ сообщенья Ты наша мощь, гроза врагов, Ты верный спутник просне- денных сел.

Скорее стройся, скорей лети, Ну, а от нас пока прими— 145 рублей.

Прядиломоя ул. № 7 по Про- ображенской улице.

Воздушный флот будет!

Татарское общество друзей воз- душного флота развивает большую деятельность. В Казани имеется хо- роший аэропорт с аннонсами. На аэропорте построен большой ангар на 6 самолетов. На аннонсе свои ступированы и построены аэропланы и аэростаты. Петров ведет по Татарскому заказало такие аэропланы для разведки почты.

— Предлагаются открытые аэро- вагоны и хэдфоры по авиации при казанском политехническом инсти- тута.

— В Казани вышел первый ве- стер газеты «Юна советский крас- ный воздушный флот АГССР» «Вопросы авиации». Газета содер- жит, главным образом, информаци- онный материал, давая полную картину того воздухоплавания и раз- наха, с которым трудящиеся СССР заняты за строительство воздуш- ного флота.

— На губерском сезде проф- союзов Иркутский губ. было реше- ние приобрести одну легатальную машину на средства рабочих Ир- кутский губ.

Выбора по союзам.

Горнорабочие избрали 2-х коммунистов, Строители 4 ком., 1-х беспартийного и металлисты 1 коммуниста и 2-х беспар- тийных. Всюду проходят списки губизпросвета и райкома РКП. На собрании металлистов провалился список «беспартийных».

В союзе горнорабочих

Два часа. Со столом одной из больших комитетов управле- ния горного надзора быстро убераются бумаги, документы. Из других вымат воступают, скажи. Комната готова для вы- боров и быстро наполняется членами союза горнорабочих, служащими и рабочими испод- кома, горного надзора и уво- лоченного сибирью ЦК ВСР. Многие пришли с членами сво- их семейств, имеющими права избирателей.

— Вот, и Иван Иванович пришел! Все сегодня, приду- лся!..—восклицает один из при- сутствующих. Очевидно, необ- ще Иван Иванович не охотник до собраний.

Комната полна. Избирают председателя и секретаря соб- рания. Уполномоченный по про- ведению выборов говорит крат- кую речь о значении горсовета.

— Горсовет должен будет разрешать насущные вопросы: народного образования, здраво- охранения, жилищных вопросов.

— Большое дело предстоит горсовету по налогам... От кос- венных налогов, в которых пе- ка вынуждено прибогатеть пра- вительство больше всего страд- ают служащие и рабочие. Нуж- но перейти и подождать некому простоящему. Горсовет должен будет проделать большую рабо- ту по выявлению кулацкостно- го положения граждан Том- ска...

— Уполномоченным говорит несколько слов о кандидатах в члены горсовета председатели...

— Предлагаемые кандидату- ры обсуждены местными и общими собраниями, представ- лены в губизбирком и им согла- сованы с губпрофсоюзом...

Собрание приступает к вы- борам.

Предложени кандидаты из-бираются единогласно при 5 воздержавшихся.

Прошли в члены горсовета т.т. Скретнев П. К., служащий, уполномоченный избиром ЦК ВСР, член РКП, и Губарев Л. С., служащий, начальник сибуправления горного надзора, также член РКП; в кандидаты — т. Старченко А. А., служа- щий, захвощ сибироправдеки, беспартийный.

По окончании выборов собра- ние закрывается.

Рабочий Глаз.

СОЗДАЕМ НАШ ГОРСОВЕТ.

Выбора начались.—О том, что говорит нам списеи кандидатов.—Наши ожидания, исполнения которых мы должны добиться.

Итак, выбора в томский гор- совет начались. Вчера несколько профсоюзов и воинских частей уже избра- ли членов горсовета. Другие будут избирать сегодня, завтра и так далее, пока, наконец, 24 июля не проведут выборов по городской райомам гражда- не, не состоящие в профессио- нальных организациях.

— Должен-то он должен,— скажут нам. Но... сможет ли?.. Хватит ли у него ума и омы та?..

Такой вопрос мы себе сразу же задали, как только увидели список кандидатов. И приняли к заключению:

— Почему что масса опубли- кованных имен принадлежит по- варицам, известным нам—

— Как люди дела

— А под их руководством

— Научатся работать и по- вичи.

— И умный—и толковый...

Эту уверенность в нас возле- ет внимательный просмотр оу- бликованного губизбиркомом списка кандидатов в члены гор- совета.

В списке мы видим: из 271 члена и кандидатов имеется около 150 членов РКП. Это го- ворит за то, что профсоюз и воинские части выявляют и горсовет вполне достоянием чи- сло руководителей политиче- ской жизни нашего города.

С другой стороны, около полови- ны кандидатов—беспартийные. Проматрирова имена их, мы ви- дим массу известных томскому пролетариату горячих сторон- ников рабоче-крестьянской вла- сти в лице членов правлений профсоюзов, предфабзавкомов и просто рабочих разных спе- циальностей, курсантов и рядо- вых красноармейцев-крестьян.

Едем мы еще отметим, что в числе выдвинутых кандидатов много женщин, как пар- тийных, так и беспартийных, но будет ясно, что избранный

И в личных беседах с на- с избранными нами товарища- ми, и на страницах «Красного Знамени» мы будем освещать все, что у нас неладно, позу- ну предлаять и меры к усра- жению неладного.

«Рабочий Глаз» томского про- летариата таких шпешет от сво- их товарищей—

— Ждет. Красный.

На выборах у металлистов.

От профсоюза металлистов в горсовет на выборах 18 июля избраны: 1) Зоринский Паз. Серг.—бесп.; 2) Федин Фед. Митв.—член РКП; 3) Рабков Иван Мих.—бесп. и кан- дидатом к ним Тихонов Мих. Сем. На выборах присут- ствовало 91 чел., причеи за приведенный список голосовало 78

Горсовет и его значение.

(Томский).

1. Горсоветы являлись и дол- жны являться органами оплощения и организации широких слоев тру- дящихся города. Они должны быть носителями чужды и отряженной трудящихся. Наши томские горо- советы, если и оказались бездей- ственными, то не потому, что им ничего было делать, а потому, что благодаря целому ряду при- чин оказавшихся неудачными бор- совоства. Наше равенство ксе- до городом в лодем России, часть же жалае работать—не песонная из избранный совета, ни избранный его сетей. И это происходило потому, что недостаточно серьезно выдвигались при выявлении канди- датур в члены горсовета. Не учи- тавались важность — наурная кандидатура при его выдвигении, но жажные или нежашные рабо- тать и пр.

2. К выборам настоящего со- стая горсовета нужно отнесеть- ся саве серьезно: нужно вывесить жажду кандидатуру, обудить ее, выявить способность к той или иной работе кандидата, его жель- те работать и только тогда выбирать. От тщательного выбора кандидатура зависит работоспособ-

и месячных средств—должен взять на себя горсовет. Низкий госу- дарственный аппарат, в том числе и нарорабы, без участия и под- держки «широких слоев трудящих- ся не —т полностью выходящих, возмощенных на него выхит. Много сторожения область дела народного образования и просвещения—шко- лы, детдома, клубы, библиотеки и пр. стоят все это не на должной высоте. Каждое из этих учрежде- ний имеет целый ряд больших и малых дефектов в общей своей совокупности. Сильно обраба- тывая на деле. Аппараты нарора- бы и политпросвета при всем своем желании не могут на всем охватить, выявлять недостатки и их устранять.

4. Эти задачи может разрешить только само трудящееся наелее ние г. Томска в лице горсовета.

Насколько большая работа в деле народного образования и просвещения падает на г. Томск видно из того, что из 149 пред- стительных учреждений и 27 дет- домов, находящихся в г. Томске (не считая ВУЗ), лишь 10 про- светительных учреждений со- буют жажду нужды губернского мас- штаба, а остальные обслуживают только горное население.

Кроме того, если прибавить сюда 20,000 неграмотного населения города в целый ряд культурно- просветительных учреждений, ко- торые требуют материальной и идейной поддержки, то будет впо- лне ясно, что задача «работы в этой области перед горсоветом лежит достаточно.

На деле выносятся средства для народного образования и просве- щения для лучшей его постановки горсовет должен будет обратиться самое серьезное внимание.

5. В деле здравоохранения горсовету нужно прийти на по- мощь губизбору контролем состо- яния больницы, амбулаторий, пра- вильного расходования материаль- ных средств, в раскрытии разных дефектов и ушущений, найти ме- ры для их устранения, а главное, найти пути выявления средств на улучшение подачи медицинской помощи населению, на улучшение санитарного состояния города и пр. В деле борьбы с эпидемиче- ский горсовет может оказать большую помощь соответствующим органам, помогая необходимые мероприятия более полно проводить в жизнь.

6. Одной из важнейших задач является задача по благоустро- ю города. Сюда относятся и жилищный вопрос, и выкашивание средств на коммунальное строи- тельство для трудящихся, и рас- пределяние жилой площади, и реустройство квартальной плани.

Задача, поставленная револю- цией, дать трудящемуся не бланк в комфорт, которыми пользовался

буржуазия, не могут быть разре- шены в короткий срок. В бедной разоренной войной стране негде найти сразу средства на зашеи- вание на окраинах улиц, проведение водопроводов, на постройку жи- лых и пр. Но эти задачи без участия и самостоятельности самих трудящихся не могут быть разре- шены и в долгие годы. Горсовет есть орган слоев трудящихся и арк умом подходе к вопросу эту задачу выполнить он может.

7. Тут мы подходим не только к вопросу с горсоветом бюджет— выяснению средств, но и к вопро- су о того и как эти средства бу- дут собираться.

В известном периоде русской революция должна была с прямо го пути—к коммунизму ойти и вышугающая маюварировать, всту- пив на путь обходных извилины. Отсюда логично экономическая по- дтязка и налоги. Большинство на- логов собирается косвенным; они не выгодны для трудящихся. Все- ден подоходно-помощественный налог. Но аппарат по учету объек- тов облажений и их действен- ной платежеспособности еще не на должной высоте. В деле выяв- ления платежеспособного наеле- ния, порождаемого на него тяже- лою бременем налогов, а тем самым, и облегчение положения трудя- щихся—откровен и неоложная задача горсовета.

8. Горсовет должен быть дей- ствительным, непререкающим оком городского пролетариата. Он дол- жен выявить жажду стругу в работу всех советских и государственных органов. Горсовет не должен сму- щаться тем, что, имея власть, и своей работе он нестремит, прина- ствия от стороны некоторых за- бюрократившихся учреждений и лиц. Горсовет должен будет пере- вернуть работу на местах в деле осветления ачей во всех предпри- ятиях и учреждениях. Он должен будет выявлять жажду стругу пред- приятий и учреждений с широка- ми массами трудящихся и втя- гнуть в свою работу всех рабочих г. Томска.

Презициум горсовета должен будет выявлять планмерную ра- боту по всем выдвинутым в сто- яние перед ним вопросам, дав- ять ее по творчеству, а не по мертво-наблюдательному руссу. Особенно внимание горсовет должен обратить на комму- нальный отдел, т. к. успешность или неу- спешность его работы больше все- го отзывается на жизни рабочих.

Выполнение намеченных задач возможно только при условии сплочения ячей рабочей массы вокруг горсовета и повседневно- го подддержки. В этом залог успешности его деятельности и твор- чества.

Агитотдел 1-го горрайкома РКП.

Памяти товарища

Один из великих борцов.

Сегодня исполнилось пять лет со дня смерти тов. Володарского.

В нашей партии он выдвинулся. После июльских дней 1917 года, когда окончательно порвал с меньшевиками, хотя еще задолго до этого был решительным противником империалистической войны и ближайшим соратником тов. Троцкого.

Высший агитатор и провагандист,— он пользовался глубокой любовью петроградского пролетариата и выдвинулся на самые ответственные посты.

После Октябрьской революции все свое внимание обратил на то, чтобы выработать рядов нашей партии наиболее видных товарищей, думая этим обезопасить революцию.

Вполне понятно, что тов. Володарский не мог пройти мимо внимания ЦК эс-эров. Служком большой величины являлся он в нашей партии и для петроградского пролетариата, а следовательно, и беспощадным про-

тивником белых «социалистов».

Не было ни одного рабочего собрания или митинга (а это было как раз в то время, когда контр-революция со всех сторон подняла голову), где бы тов. Володарский своим огненным словом народного трибуна не разоблачал действии эсеров. И за это он, по постановлению ЦК эс-эров, 20 июня 1918 г. был убит.

Тов. Володарский был убит, но дело, за которое он боролся и которому отдал большую часть своей жизни,— оно не погасло. Власть советов крепка теперь, как никогда, а жалкие остатки эсеровской партии превратились в жидких, злобословящих белых эмигрантов.

Петроградский пролетариат не забудет своего трибуна. Он вкладывает ему памятник, который не сотрутся столетия, а века.

Пусть помнит о тов. Володарском и томский пролетариат.

Л. К.



Володарский

В. ВОЛОДАРСКИЙ

К 5-летию со дня смерти.

Тов. Володарский родился в 1890 г. в Волынской губернии, в семье друженки. Окончил школу, он поступил в 5-ю классную школу гимназии, но из 5-го класса был исключен за неблагонадежность.

С юных лет начал работать в революционной организации, сначала в «Малом Будце», а потом в украинской с.-д. партии, проявляя необычайную работоспособность и преданность революционному движению пролетариата. Будучи еще мальчиком, В. выполнял разнообразную работу организации, составлял и печатал нелегальные воззвания, разносил и разбрасывал их по соседним местечкам и сахарным заводам. Устраивал в селах летучие митинги, где выступал в качестве с.-д. оратора 1907-й и 1908-й г. р. участвовал в авиационных играх. В 1908 г. попал в тюрьму, но вскоре был выпущен за отсутствием серьезных улик.

В 1911 г. был арестован ночью с мошном прокламаций, (который удалось его тогда, спрятать у подполковника Харьковского), но по дороге в тюрьму бежал.

После побега, скрывался от преследований полиции, В. напряженно работал в подполье и месяца через три в местечке Любарь был арестован, предан суду и приговорен к ссылке в Архангельск на три года. В ссылке В. был арестован и отправлен в Мезень, там он закончил формально свое образование. В 1913 г. был амнистирован на общем основании, вернулся домой. Володарский снова приехал за работу, преследуемый полицией, решил эмигрировать в Северную Америку. Там он обучился ремеслу портного и поступил закройщиком на швейную фабрику и вскоре стал руководителем всего цеха. Вступил в ряды интернационалы. проф. союза портных американской с.-д.

ПАРТИЙНАЯ РАБОТА.

Томская усовпартшкола.

Опыт прошествующих годов в губпартшколе показал, что места не дают вполне удовлетворительных результатов, которые могли бы усваивать основы той курс школы. Поэтому предубокком РКП и школьным советом все время остро стоял вопрос—подготовка слушателей губпартшколы. По подготовке их кустарным путем не было никакой возможности. Пришлось открыть учебную школу. С этой целью в конце ноября 1922 г. была переведена в Томск маринская школа, со всем ее личным составом. Но этого оказалось мало. Был объявлен дополнительный набор. 4 только в декабре удалось открыть в Томске усовпартшколу. Всего было принято 96 слушателей, из которых было: рабочих—48 чел., крестьян—32 и служащих—16 человек.

Но когда было приступлено к прохождению курсов, то выяснилось, что многие из курсовиков, ввиду слабой подготовки, проходить 1 курса не могут. Пришлось выделить их в отдельную группу и создать на их базе партшколу. И только после таких перестановок было приступлено к нормальному занятию.

Весь курс был рассчитан на 1 месяц, в общем 550 учебных часов, из них общеобразовательных—190 часов, а политические—360 часов. Занятия проехали успешно. Доктора и победители были из губпартшколы.

Борьба с несогласованностью.

Поставленной томской губернской контрольной комиссией сделано было вынесено членам партии Хохлову Алексею и Лавко Павлу строгий выговор, а ввиду на поруки, без согласия областного комитета

выделенная губпартшколой библиотека в размере 3000 книг, оказалась недостаточной. Остатки недостатков в литературе.

Культурно-просветительная работа велась совместно с губпартшколой. Существовали различные кружки, которые весьма охотно посещались курсантами. Еще помимо внутренней работы курсанты тучно отзывались на все вопросы момента и принимали активное участие в общественной работе. Они были главными застрельщиками во всех кампаниях.

Учебная работа шла сносно. Правда, с выпуском немного озадачили по плану предполагалось закончить 25 апреля—но в действительности закончили 10 мая. С 10 по 17 мая происходили экзамены, которые дали удовлетворительные результаты.

Все о выиграно 92 человека, из которых 33 поступало в губпартшколу, а остальные отирались на места для работы.

В настоящее время школой ведутся подготовительные работы к будущему учебному году. Производятся ремонт общепитов, аудиторий, парт, кухни и т. п.; приобретаются постельные принадлежности, оборудуются столовая и читальня, пополняются библиотеки и приобретаются учебные пособия. В общем, ни правятся все недостатки и промахи прошлого года. Но насколько удастся их исправить—это покажет будущее.

М. О.

партии, примыкал к ее левому революционному крылу. За привязан к ставке на одном из завод В. был арестован и просидел месяц в американской тюрьме. В 1914 г. с самого начала империалистической войны В. был ее решительным противником и вместе с т. Троцким, Вухариным и Чудновским стал работать в Нью-Йорке «Новым Миром», ведя борьбу против американских меньшевиков в Нью-Йорке. В мае 1917 г. В. вернулся в Россию. Сначала он, как меньшевик, примкнул к мейрашской организации в Петрограде и вместе с ним в июле того же года вошел в состав РКП и быстро выдвинулся, как один из самых выдающихся и популярных ораторов петроградского пролетариата. После июльских дней в Петрограде В. поручены были ответственные выступления. Он был избран в президиум петросовещания и Всероссийского центра, исполком, участвовал во 2-м и 3-м съездах советов, на 4-м в Москве был председателем. После октябрьского переворота В. был комиссаром печати и агитации, редактором «Красной Газеты». Вед беспощадную борьбу с меньшевиками и эс-эрами в 1918 г. Был убит 20 июня 1918 г. по постановлению ЦК партии эс-эров, членом центрального боевого отряда—Сергеевым

нормальны. С ними надо бороться. И центральная контрольная комиссия начала уже боевую борьбу в несогласованном поручительством. А по тому губ. РК, объявив выше указанным товарищам строгий выговор, предупреждает всех членов партии, что в будущем всякое несогласованное с парткомами поручительство будет, согласно директив ЦКК, разрываться как нарушители партдисциплины и строго караться. Томский.

Нужно повторить.

На одном из открытых собраний комзачки уснополома обсуждался два интересных доклада: 1) антиреволюционный доклад т. Фурманова и 2) характеристика сельского хозяйства в Томской губернии за 25 лет—доклад т. Камбалина. Последний доклад вызвал большой интерес и широкий обмен мнений. В. А.

Кружковая работа.

В Аякско-Судженском районе работают две школы грамоты, в которых обучается 60 человек. Лекторы и пособия есть, но ввиду отсутствия. Кроме пособия только 40 чех. Кроме того, в райо не существуют два марксистских кружка. Один в Аякско-Судженском и Судженском. Работа аякско-Судженского кружка замедлена, в Судженском идет хорошо. В кружке имеются две группы: 1) политической экономии, которая изучает «Капитал» т. Маркса по Вартгалу 2)—экономическая, изучающая исторический материал по Вулару и Сарабьеву.

Борьба с хозяйственным обростанием.

Общее собрание членов РКП, аякской организации постановило выдать всех членов организации, материально обростающих и доучать такому членов о необходимости борьбы.

В Красной Армии.

Курсы в деревне.

(Письмо из лагеря).

Я был погружен на станции Томск, 8 апреля на станции Алтайскому. Настренил у всех бойцов. Яца горят—здоровья разрушения. С сержантами полков и дело доносится голоса сибирских крестьян, машущих своим знаменем. Нам ребята радостно приветствовали труженников аэла. По приезде в д. Казанку, недалеко от Байбика, все расставили по частным квартирам. Население сначала встречало нас радушно, но отговаривалось большими. Это было какое-то явление для самих крестьян недоверие к нам. Не на все поведение и понятия для нас собеседования скоро расположились в нашу пользу. Вечером, одевшись в повязку обмундирования, мы показались на улице. Крестьяне видят, что это уже настоящие дисциплинированные солдаты красной армии.

На другой день в каждой хате арестовано в интерес расставили залы как о службе в армии, о жизни, о заграничных новостях. Каждый хатуна превратилась в своего рода школу. После полудня шел и вопросу о религии. Здесь опять вопрос часто дебатировался. Самыми жаркими были разговоры о мейрашской организации, делясь на свои знаменья.

Настренил арестованных массы в арестовании с 21 годом немыслимо до неузнаваемости. Говорят: — Жить можно. Хлеб есть, хотя хлеба немного налаживается. Теперь мы новизна, что совмещает в лучшей жизни. Вот только поменьше бы этих арестов Кероно, которые греют нам войной, тогда бы совсем зажили припеваючи.

Наш приход повлиял на крестьян. Деревни как бы проснулись. Ввиду слышны разговоры о политике, об армии и о многом другом.

Курсант называл дашколы 21 А. Намном.

Не по-спортивным.

9 июня на стадионе в 6 час. вечера должен был состояться футбольный матч между командами инфантулы «Олимпия» и центрального клуба при школе физо.

Команда центрального клуба в указанное время была на месте в полной готовности. Команда же инфантулы собиралась до 7 1/2 часов.

На стадион был приглашен оркестр 4 телеграфного полка. Когда команда инфантулы собралась, она беспрестанно отказалась играть. Это в явной отечности не по-спортивным.

Напрасно было убито долгое время на ожидание. Кроме того, отдельные члены команды инфантулы были крайне невежественны, допуская плохую игру, что не только не по-спортивным, но не лезет, как говорится, ни в какие ворота.

Будем надеяться, что команда инфантулы на следующий раз этого не повторит.

И. П.

Славные имена школы ФИЗО.

Художник-самуэля т. Першина. Т. Першина слушатель 5-я В. Ш. Физобразователя. Он художник самоучка. Многие работы не украшение школы, шриф, приспичивая наперед ночи за этой работой.

Изнйем сквернословие.

Красноярцы хоз. команды 61-го полка на общем собрании 17 июля решили искоренить сквернословие. Было принято по этому поводу постановление: За сквернословие в первый раз делать выговор перед строем и во второй налагать поощающую со дел ра.

Народное просвещение.

Кор-что о старых генералах.

(По поводу статьи «Непростительные недочеты»).

Случайное совпадение: статья учителя С. Матвеева появилась в газете как раз в момент окончания ревизии болятских просветительских учреждений. Во всей красе открылись пороки одного из «старых генералов» от просвещения. Из акта ревизии видно, что в болятском детском доме проведена массовая хищения мануфактуры, фактичная продажа имущества бедняка, растрата денежных сумм, расхищение подотчетного имущества.

Дети не только раздеты и разуты, но ховедены «умелым» воспитанием до idiotизма. Учительство находилось под террором, разбито было на группы ревизии и поэтому не могло вести работу. Самым смелым учителем, оказывавшим сопротивление, безжалостно были выброшены за борт.

Систематически раслагалась позитивистическая работа, создавались «свои» кружки, подпольно существование Боса.

Между тем в центр школы бастующие деляды. Акты ревизии передаются в чадную милицию и уголовному розыску для производства расследования и предания суду завука школы и детдома Кулабова.

Получены сведения, что, несмотря на отравление, Кудя

ков ведет там свою разлагающую работу. Сделано распоряжение об его аресте.

Но хочется указать автору, что он плохо знаком с работой мест и центра. Достижения от этой горючей работы есть, они на лицо в виде 25 годового уезду, на содержание учителей, оборудование школ. Это уже блестящее начало 3 фронта. Вышнее постановление X Всеобщего съезда советской России в другом отношении: прошли курсы политической подготовки городских учителей, 17 мая начались губкурсы переподготовки уездных работников. Политически подготовленные, переквалифицированные новые борцы выступили на 3 фронте, на борьбу с рутинной, со старыми приучками, вольно новому, строго в жизнь школы и под руководством коммунистической партии, рука об руку со строителями школьного хозяйства, новыми советскими ячейками, повели школу по намеченному А. съездом пути.

Что же касается «командиров и старых генералов», которых так горячо рекомендует г-н Матвеев, то можно с твердой уверенностью сказать, что если они будут следовать примеру болятского завука, им на этом пути места нет и не должно быть никогда.

А. А.

НОВЫЕ СПОРТСМЭНЫ.

1-го июня закончилась организация в Томске физкультурно-спортивной секции. В состав секции вошли курсы по физической культуре для преподавателей школ 1 и 2 г. г. Томска и воспитателей детдома.

Курсы начались с 10-го марта и закончились в 1 июня торжественным заседанием в присутствии всей педагогической корпорации курсов, слушателей и преподавателей школы.

Работа на курсах проходила сжидательно с 6 до 9 ч. веч. Курсы окончили 31 человек, главным образом, работники школ и детдома.

Курсы обезучивал лекторский (10 чел.) и административный (3 чел.) персонал вост. физ. культуры.

Общая затрата на содержание курсов выразилась в 9000 руб. (из 23 г.) Оказание, ошметенное помещение было взята платую там на себя.

Убюно и вост. физ. культуры горячо отозвались на это начинание, проделав большую и серьезную работу в деле развития физ. образования и губюно будет расплачивать достоянием вздр-работников по физ. культуре.

Томская губ. центр. библиотека.

Губернская центральная библиотека—основное ядро, или, вернее, центр книжного богатства Томской губернии. Районные, городские, уездные центральные и неподчиненные библиотеки непосредственно снабжаются литературой издательств центральной библиотеки.

В настоящее время в библиотеке имеется книг и брошюр, требующих передела, около 45.000.— Это только в центральной библиотеке, что же касается остальных районных библиотек, так в ту же положение самое печальное: 1/3 имеющихся книг требуют немедленного передела.

На эту большую сторону библиотечного дела необходимо срочно обратит внимание и принять меры к тому чтобы начать передел, хотя литература, вышедшая в революционный период.

ВЫСШАЯ ШКОЛА.

Привет из Златокутского.

Письмо, полученное 12-го июня 1923 года, от студента сектора ново-златокутской организации еврейской помощи студента.

Дорогие товарищи-студенты! Издана, на Новой Зеландии, я пишу вам это письмо, что бы сказать вам, как счастливы мы помочь вам в вашем несчастье. Недавно я узнал, что томский университет перенесен в Новую Зеландию,—нам принадлежит благоприятный случай и приваляем послать вам одежду и деньги, как знак доброты и братского чувства.

Мы много слышали об ужасном состоянии, голоде и нужде. По этому частью приходим на помощь вам, превращая страсти, находящиеся в состоянии такого бедствия. Губюно вылезает, мы подумали студента Новой Зеландии обложится 2000 фунт. стерлингов деньгами, 400 фунт. стерлингов стоимости одежды. Я интересуюсь, получила ли вы университет эти вещи в прошлом году, потому что, во всяком случае, в этом году мы надеемся быть в состоянии помочь вам. Я был бы счастлив слышать от вас

манне и принять меры к тому чтобы начать передел, хотя литература, вышедшая в революционный период.

Изначально одна переписка на переписку, которую мы последовали, мы получили работу всякого: ползвская газет, журналов и проч. по в состоянии переписать и 50 книг в месяц.

И та литература которая имеется у нас в единственном экземпляре, ни в коем случае не может быть рационально использована. Ценная литература лежит у нас в развалюхи, мертвым инвентарем а пусть ее в толь без передела, значит, инвентарь ее через не слд-ва. П. Нисольев.

ВЫСШАЯ ШКОЛА.

Привет из Златокутского.

Письмо, полученное 12-го июня 1923 года, от студента сектора ново-златокутской организации еврейской помощи студента.

Дорогие товарищи-студенты! Издана, на Новой Зеландии, я пишу вам это письмо, что бы сказать вам, как счастливы мы помочь вам в вашем несчастье. Недавно я узнал, что томский университет перенесен в Новую Зеландию,—нам принадлежит благоприятный случай и приваляем послать вам одежду и деньги, как знак доброты и братского чувства.

Мы много слышали об ужасном состоянии, голоде и нужде. По этому частью приходим на помощь вам, превращая страсти, находящиеся в состоянии такого бедствия. Губюно вылезает, мы подумали студента Новой Зеландии обложится 2000 фунт. стерлингов деньгами, 400 фунт. стерлингов стоимости одежды. Я интересуюсь, получила ли вы университет эти вещи в прошлом году, потому что, во всяком случае, в этом году мы надеемся быть в состоянии помочь вам. Я был бы счастлив слышать от вас

Остальное верным вам Бюард Мизи.

*) 1 фунт стерлингов—около 10 руб. по текущим курсам обменных курсов.



Кредитование рабочих.

Заработная плата наших томских рабочих, обусловленная коллективными договорами, очень низка, она не в состоянии удовлетворить многие потребности даже одиночек, не говоря уже о многодетных, которым буквально приходится вести ежедневную борьбу за существование.

Сменить выносившиеся белье, обувь, обновить расшатавшиеся и сдвинувшие домашний инвентар, мебель, все это в быту рабочего — неосуществимая мечта. Даже улучшить свой стол, позволить детям ежедневно выпивать кружку молока и съесть ломтик белого хлеба рабочий не в состоянии!

Жизляние свое рабочий полагает неактуальным, иногда спустя месяц, а оно сразу же расходуется на удовлетворение кредиторов — соседей и мелких лавочников.

— Как я могу, — говорит рабочий — продать свою продукцию на заводе, когда у меня в голове жидок сдвиг, а где и до стану пропитание своим деткам, а каким образом и обушу себя и своего Петюка?.. Ведь, мне платят, да и то с задержкой не более 8—10 руб. на золото! А базар, он не плащот, все приравнивает к золоту и почти на все товары ставит цены мирного времени, а то и больше: хлеба 200 мил., 4 р. сажень, ситца 25 мил., 40 к. арш., хлеба — 30 мил., 50 к. пуд. Что же и сделать со своим же до 8—10 рублями?

И рабочий прав: он только может поддерживать подушку свое существование, — хохляк его ругается, одежда изнашивается. На каждом шагу у него все дары, дары и дары. За что? За то, что он не может.

Прав рабочий, когда он говорит, что не в силах поднять зово производства, довести его до размеров мирного времени, для этого нужно спокойное состояние ие и сытый желудок.

Следовательно, не обеспечая рабочему заработной, охватываяющей все его потребности, дающей ему возможность с великим трудом стоять у станка,

О рабочих клубках

Предоставление сами себе, на рабочие клубки, несмотря на длительный срок существования, но завоевав авторитет трудящихся, не сделавшись местом их отдыха и не выходя из круга своего назначения — быть культурной цехом, проводником новых идей. В лучшем случае они превращались в плохонький театр, в худшем — в свалку.

А между тем, — пишет Известия, — остротой внимания на культурной работе требует от нас бережного отношения к клубам, исключенного вмешательства извне. Клубы должны стать центрами культурной работы рабочих масс. Если культурную работу нужно переменить в клуб: и ликвидация неграмотности, и библиотек, и кино, и физкультурно-спортивные занятия должны найти себе уют в стенах клубов.

Что же нужно для того, чтобы клубы сделали добротные результаты расщепления знания, разукладку и отдачи на все вопросы трудящихся?

Для это, — говорит Известия, — клубы должны перейти к более серьезной углубленной работе: лекции с привлечением опытных лекторов по вопросам естествознания, общественной, социальных, кино-семейных, кружка по изучению отдельных вопросов.

В летнее время особенно важно не должно быть удалено экскур-

наша промышленность многое приобретает.

Где сильнее и богаче рабочие, там велика производительность и наоборот.

Но наша промышленность не обладает достаточными оборотными средствами, она зачастую сама нуждается в помощи для приобретения сырья, нужных материалов и даже для выплаты зарплат.

Кто же должен помочь? В Томске это могут сделать, губкобсоюз и кооперация, выходя из своих средств, а если их не имеется — расходовать свои перед центром, специально для рабочих особые фонды — денежные и материальные.

Фонды эти должны пойти на кредитование рабочих (о других видах помощи, как увеличили жалования до размеров, хотя бы 50—60 р. в месяц и безвозвратные ссуды в условиях нашей действительности, пока думать, не приходится, это вопрос будущего, по всей вероятности, недалекого).

Предоставление кредита рабочим необходимо оставить всевозможными льготами, чтобы это была действительно помощь, а не палативный ее.

Нужно добавить, что вопрос о кредитовании рабочих не нов, он уже разрешен в Петрограде, Москве и других городах. Так, перебежками отпустила в мае рабочие кооперативы разных товаров на 281 тыс. червонцев, которые пошли на удовлетворение наиболее важных промышленных районов: Донбасс, Тула, Екатеринбург, Сорново и т. д. В Харьковском центре рабочим отпущено на кредитование рабочих каменно-угольной промышленности 15.000.000 р., в Петрограде некоторым заводам дано для той же цели 500 тыс. руб. зол. и т. д.

В этом отношении Томск отставать не должен.

Как проводить кредитование — разрешить этот вопрос по может опыт центра.

Необходимо лишь потопориться ска, провзять свою инициативу, ибо под лежачий камень и вода не течет.

Слим с чисто научными целями, усредненно-образовательными протужаями. Последние должны быть изолированы, как один из видов эмкии в деревни. Клубы должны быть исключительно досуговыми и практически правят культуру шифта из в-й, помогая работе культурных учреждений деревни, снабжая их книгами и газетами, устраивая агитуды, беря на себя разрешение крестьянства вопросов советского строительства и законодательства в форме бесед в праздничные дни.

Необходимо далее, чтобы в работе клуба участвовали не одно его правление, а все члены, а для этого рутиня, табель должны вычернуть раз навсегда. Самодеятельно ота членов, особенно рабочих молодежь, в клубе нужно дать первый шагущую роль. И только на ее основе может газета стать реальным средством культурной работы, а также руководителем и серьезного репертуара.

В связи с все возрастающим значением клубов, — оеует Известия, — нужно обратить особое внимание на подбор руководителей, от которых зависит направление работ. Партийные и профсоюзные организации должны владеть этим вопросом, и начать систему массового образования руководителей своего союза. Не имеет смысла конкурсы на лучших руководителей рабочих клубов.

Работы кружка среди членов клуба воднязов вызвала большой интерес.

Марксистский кружок.

Первая половина мая ушла на организационную работу. К делу работы кружок приступил только 15 мая. Постоянные члены — кружка 18: 1 член РКП, 7 комсомольцев и 10 беспартийных. По 15 июля прозвучало 5 лекций на тему „Прехождеие мира, „Развитие жизни на земле и развитие

Письма трудящихся

Следует призвать к порядку.

С 1 июня, по поручению совета здравы ученым медицинским советом, при томском университете открыты противокоренные курсы.

Заведущим курсами назначен небезвестный пролетарскому студенчеству и профессиям союза всемедикосантрудврач Шахматов.

Надо заметить, что средства, отпущенные избравшим на организацию этих курсов, колоссальные: так, врачи получают по 40 руб. золотом в месяц, студенты (46 чел. старших курсов) по 30 р. золотом и (46 студентов младших курсов) по 25 р. зол.

Слушатели, окончившие противокоренные курсы и командированные на борьбу с холерой, получают двойной оклад жалования.

Поспятились заявлениям завещующим курсами — г-р Шахматову. Студенты, члены профсекции начали подавать заявления в свой профессиональный союз с просьбой защитить их интересы при укомплектовании курсов. Профсекция, с соответствующим постановлением обратилась в губпрофсовет, который и высл своего представителя в комиссию по набору слушателей на курсы.

В процессе всей работы комиссии г-р Шахматов всячески старался чинить препятствия в приеме на курсы членов профсекции С большим трудом в общем числе курсантов — 96 чел. удалось представить губпрофсовету включать 40 чел. членов профсоюза.

К числу 96 курсантов было зачислено 20 чел. кандидатов, и здесь же комиссия договорилась, что, вместо вышесказанного действительного слушателя выдлит следующий по порядку, кандидат.

Охрана труда не жалует „благотетелей“.

Во главе пекарни хлебозавода стоит г-р Назаров. Под его началом 10 лет работала по 11—12 часов в сутки старик.

В наше год, страх, он застрахован не был.

Хлебозавод выплачивал старику по 300 р. в месяц. 16 июня, когда „союз“ подбрал себе компаньонов — бездомному старику предложил убраться. Стужел старик найти инспектора труда и рассказать ему свое дело.

Помощник г-р Назарова успел было наварить прамедиему инспектору: — „Никто-де у нас не работал, кроме членов нашего союза. Старик этот — квартирант, у нас тут и пекар не жил.“

— Как же это квартиранту, вместо того, чтобы с него брать деньги, еще давали по 300 рублей в месяц?

Помощник Назарова и тут не смутился.

— Это, говорит, знакомый хороший, вот мы ему и давали по 14 руб. в день.

Надо бы встраховать таких „благотетелей“, заставляющих стариков работать по 12 час. в сутки.

5-летие союза строителей.

(На Яшиновском цементном заводе).

8 го июня, в 4 ч. дня, рабочими и служащими цементного и известкового завода была проведена манифестация, после которой состоялся митинг протеста против ноты английской буржуазии.

Принята резолюция, предложена беспартийными рабочими механической мастерской, клеймаям позором злодеев, убивших тов. Вороного и за казнившихся словами: смерть всем погнителям на нашу, дорогой ценой завоеванную, советскую власть. Да здравствуют наши вожди: да здравствует ЦК Комитории!

Продвижком.

Справочник читателя.

Вопрос. Предкомхоз Р. спрашивает, за комом лежит обязанность и расходы по исправлению стрелки вокруг помойки, разрушенной от времени и возмездия?

Отв. т. Согласно ст. 7 устава управления губисполкома за № 892 — „Кр. Зв.“ № 92 в п. 2 ст. 80 инструкция губисполкома по квартирному вопросу на домоуправление или арендатору лежит обязанность производить за свой счет неотложный текущий ремонт главнейших элементов строения, зачатых жилищными, общепользовательными или общественными: от нормальной эксплуатации, а именно: текущий ремонт, поклея, окраска крыши, печей, дверей, окон (кроме возобновления стогов), полов, стен (штукатурка) потолка, потолка, водопроводов, канализационных устройств, входов, тротуаров и входов в усадьбу в объеме, обеспечивающем нормальное использование и несоблюдение по ним пользования.

Смьчка у молодежи.

Пом. лингпрофсоюзом были предоставлены вагоны, для поезда из Тагга в Томск 80 т молодых ученикам 1-й и 2-й политехнических железнодорожных школ, которые пробыва в Томске 7 дней.

Тщательно и с интересом осматривали они под опытами и советами своих учителей, на ровную государственную мельницу, выкоуренный и кожевенный заводы, типографию Ф. Т. ж. д., спичечную фабрику, электрическую станцию и др.

Рабочие названные предприятия подробно рассказали им, как движется механизм черных пахотных машин; как портруется хлеб; как выраба-

тывается кожа, как переплетаются и печатаются книги и газеты, из чего вырабатывается электрический свет и его сила как вырабатывается спички и т. д.

Молодые товарищи посетили кинематографа лингпрофсоюза и губпрофсовета. Побывали и во всех музеях.

Необходимо организовать по добные экскурсии для крестьянской молодежи. Необходимо выделить для этой работы необходимое число товарищей, приготовить общежитие для приезжающих.

Печено и говорить о результатах: это будет одно из звеньев для связи города с деревней.

Профессиональная хроника.

Исключены из союза.

Выработные члены союза: — Кожинов, Василий, Сафронюк, Суригунов, Петренко, Ковалев, Колосов, Фарсова, Новоселова и Андреев привлечены губотдела союза комсомольцами исключены из союза по разным причинам: Фирсова и Новоселова — за невку в правление союза в течение трех месяцев и за регистрацию как безработных в бюро труда, А. Андреев — как уловленный по постановлениям К.Р.К. за безхозяйственность, и остальные, числящиеся безработными, не отказавшиеся от предлагаемой им службы.

Факт отказа от службы союзом привел к дознательство обеспокоенности безработных, не нуждающихся в службе.

Исключены также, работавший на комзаводе № 2, бывший офицер, не подчинившийся официальной — Марюсов.

Новый кадр спецчали стов.

Заключено обучение на вечерних курсах профессионального образования выкоуренного производств ства. Выпускаем новые работники в количестве 34 человек молодежи.

В дальнейшем курсом союзом не членов предлагается реорганизовать в ладу. Предоставляется лучшие помещения.

Для постановки профтехнического образования политехнического производств в более лучшие условия заводской профтехшколами правлением союза командированы в Москву.

Кружок „Красная Звезда“.

Марксистский рабочим партия организации кружок физкультуры „Красная Звезда“. Выработана устав физкультуры. Инициатор при нем инструктор физкультуры. Не

Среди рабочих СССР.

(Из газет).

Кредитование жилищных товариществ.

Правление всерос. кооперативного банка выработало положение о кредитовании жилищных товариществ.

Товариществам будут выдаваться ссуды для производства ремонта жилищ помещений, а также для изготовления топлива.

Ссуды будут выдаваться на срок до 4 месяцев.

Борьба с безработицей.

По всей Украине проходит кампания общественных работ. В Харьковке ведутся работы по расширению трамвайной и водопроводной сети. В Николаеве производится железнодорожная работа на солином промыслах. Общественными работами обеспечено 10 проц. безработных.

Не забывайте в Москве!

В виду большой безработности главаре текста ЦКГ предостерегает безработных от посещения

Смьчка у молодежи.

Пом. лингпрофсоюзом были предоставлены вагоны, для поезда из Тагга в Томск 80 т молодых ученикам 1-й и 2-й политехнических железнодорожных школ, которые пробыва в Томске 7 дней.

Тщательно и с интересом осматривали они под опытами и советами своих учителей, на ровную государственную мельницу, выкоуренный и кожевенный заводы, типографию Ф. Т. ж. д., спичечную фабрику, электрическую станцию и др.

Рабочие названные предприятия подробно рассказали им, как движется механизм черных пахотных машин; как портруется хлеб; как выраба-

тывается кожа, как переплетаются и печатаются книги и газеты, из чего вырабатывается электрический свет и его сила как вырабатывается спички и т. д.

Молодые товарищи посетили кинематографа лингпрофсоюза и губпрофсовета. Побывали и во всех музеях.

Необходимо организовать по добные экскурсии для крестьянской молодежи. Необходимо выделить для этой работы необходимое число товарищей, приготовить общежитие для приезжающих.

Печено и говорить о результатах: это будет одно из звеньев для связи города с деревней.

Профессиональная хроника.

Исключены из союза.

Выработные члены союза: — Кожинов, Василий, Сафронюк, Суригунов, Петренко, Ковалев, Колосов, Фарсова, Новоселова и Андреев привлечены губотдела союза комсомольцами исключены из союза по разным причинам: Фирсова и Новоселова — за невку в правление союза в течение трех месяцев и за регистрацию как безработных в бюро труда, А. Андреев — как уловленный по постановлениям К.Р.К. за безхозяйственность, и остальные, числящиеся безработными, не отказавшиеся от предлагаемой им службы.

Факт отказа от службы союзом привел к дознательство обеспокоенности безработных, не нуждающихся в службе.

Исключены также, работавший на комзаводе № 2, бывший офицер, не подчинившийся официальной — Марюсов.

Новый кадр спецчали стов.

Заключено обучение на вечерних курсах профессионального образования выкоуренного производств ства. Выпускаем новые работники в количестве 34 человек молодежи.

В дальнейшем курсом союзом не членов предлагается реорганизовать в ладу. Предоставляется лучшие помещения.

Для постановки профтехнического образования политехнического производств в более лучшие условия заводской профтехшколами правлением союза командированы в Москву.

Кружок „Красная Звезда“.

Марксистский рабочим партия организации кружок физкультуры „Красная Звезда“. Выработана устав физкультуры. Инициатор при нем инструктор физкультуры. Не

Среди рабочих СССР.

(Из газет).

Кредитование жилищных товариществ.

Правление всерос. кооперативного банка выработало положение о кредитовании жилищных товариществ.

Товариществам будут выдаваться ссуды для производства ремонта жилищ помещений, а также для изготовления топлива.

Ссуды будут выдаваться на срок до 4 месяцев.

Борьба с безработицей.

По всей Украине проходит кампания общественных работ. В Харьковке ведутся работы по расширению трамвайной и водопроводной сети. В Николаеве производится железнодорожная работа на солином промыслах. Общественными работами обеспечено 10 проц. безработных.

Не забывайте в Москве!

В виду большой безработности главаре текста ЦКГ предостерегает безработных от посещения

Тубыставка-зеркало,

в котором увидим себя во весь рост. Действуйте ее успеху!

ПОДГОТОВКА К ВЫСТАВКЕ

Для молнорайонных выставках.

Выставка по выделению кушачей лошади, бывшая в с. Богах, прошла с большим успехом. На выставке было продемонстрировано около 10 лошадей из которых 8 премировано. Три лучших лошади — матка, жеребенок и подросток — приобретены Губкомхозом и будут представлены на губернскую выставку в Томске, а по окончании этой выставки в Москву в Всероссийскую выставку.

Выставка по выделению пармыской лошади из с. Колпана по перенесению в с. Парабель, в с. в районе Колпана и в районных лошадей пармыской породы, в районе же с. Парабели таковых имеется достаточное количество.

В выставке в с. Володном выставочному пришлось отказать, вследствие появившихся в этом районе эпидемии «новое» заболевание лошадей и их лошадей.

Изобретатели на выставке.

Подготовительные работы и выставка весьма благоприятно отразились на выделении всякого рода изобретений и оборудовании.

Большого внимания в этом отношении заслуживает подготовка моделей, изобретенных рабочими машинистами Т. Воробьевым, машинистами М. Шапкин и др., по выделению моделей, в будущем найдут блестящее практическое применение как в с. х., так и в промышленности.

Губкомхозом отпущено тов. Воробьеву на изготовление моделей 10.000 рублей и 23 г. Губкомхозом отведена в распоряжение в главный здания выставки отдельная комната для демонстрации изобретенных машин. После окончания выставки изобретенные машины будут отправлены на все российскую выставку.

Новые турбины.

Поступило также заявление от рабочего т. Татрис с предложением о демонстрации на выставке турбин его собственной конструкции. Достоинство этих турбин заключается в том, что они стоят вдвое дешевле фабричных, по величине в два раза меньше обыкновенных турбин, но с производительностью в два раза большей обычных турбин. Детальное рассмотрение предложения т. Татриса Губкомхозом передано Губкомхозу.

Деревянный сепаратор.

Из деревни Турунтаевки поступило предложение о демонстрации деревянного сепаратора. Предложение это принято Губкомхозом, и сепаратор выслан в Томск.

Наше богатство.

При бездомном осмотре экспонатов особенно благоприятное впечатление производят экспонаты, изготовленные на средства Губкомхоза — чучела зверей, рыб, и птиц.

Экспонаты эти представляют необыкновенную ценность и художественность. Особенно выделяются ласины-свидашки, бедки, хорьки, трех-аршинный осетр, полторааршинная стерлядь, полторааршинная щука, полторааршинная нельма и другие чучела, достаточно красиво резные рисующие наше рыбное и дичье богатство. Н. А.

Подготовка помещений.

К 17 июня все подготовительные работы по оборудованию выставочного здания окончены. Губкомхозом здание тщательно отремонтировано, выделено и вымито в нем все окна и лестницы.

Оборудование светлого двора конюшни при главном здании идет законченными. При этом также в постройку заложено около огорода выставочного участка. Последние работы на участке уже закончены. В Шуйском саду также почти все постройки уже выложены.

Работа гарнизонной выставочной комиссии.

Выставочная комиссия при гарнизоне выполняет необычайную работу и принимает самое горячее участие в подготовке выставки.

При участии гарнизонной комиссии в ее составе устанавливаются первичная электрическая станция, готовятся выставки, устраиваются «Красные выставки», справочное бюро в крестьян и пр.

Железные работы.

Непосредственная работа по установке экспонатов должна была начаться 15 июня, когда закончен был ремонт здания выставки (быв. гор. лавки).

В понедельник, 18 июня, было расслано приглашение всем участникам выставки немедленно приступить к окончательному оборудованию отведенных им помещений и установке экспонатов. Но пока на это приглашение откликнулись только ГОНХ и упр. местами заключенные (Умкит).

Администрация выставки просит нас отметить, что и если другим учреждениям необходимо поспешить с установкой экспонатов, чтобы закончить эту работу в назначенный срок — 25 июня.

На заседании Губкомхоза совместно было принято постановление, что окончательное приспособление помещений, оборудование их и установка выставочных предметов произойдет за счет самих экспонаторов.

В помещении г. гор. лавки да под экспонаты отведено 20 комнат. Все больше экспонаты доставлены наиболее крупными экспонатами: ГЗУ и Губкомхозу.

Что же выставит.

Губкомхоз выставит продукты сел. хоз. промышленности Том. губернии: рабу, мушкетера и т. п. Губкомхозом совместно с хлеботоргом — образцы верха и мельничных продуктов, щетины, волоса. ГОНХ — товары, производимые подшефными станинами ему прекратившимися.

Человеческое общество выставляет показательные ульи с живыми пчелами. Губкомхоз — рабы летчиков, швей и т. д. Тимирязевский Техникум — специально исполненные диаграммы, картограммы по лесному хозяйству и т. д.

Уровень воды в р. Томи.

За последнее время наблюдается резкое падение уровня воды в Томи. Средний достигал 10 сантиметров и ниже. В настоящее время вследствие выпавших дождей падение остановилось. Но все же в верхних Томи вода виднеться спадом и далеко не достигла дня следования судов с полной нагрузкой. Так, в верхних Томи на перекатах уровень воды 6 четвертей, тогда как для полной нагрузки судов требуется от 10 до 12 четвертей.

Перевозка угля автономными.

Владельцы этого бизнеса Томи суда, занятые перевозкой угля в Томск с наименьшей оплатой.

Безусловно угля в Томске для кубического 1.050.000 пудов вместо требуемых по заказу 1.200.000 пудов. Заказ не выполнен полностью частью по вине самого Кубасстреста, частью вследствие повреждения паровозов локомотивом. Так госпароходство не довезло 70 тыс. пудов на рудник «Порняк» вследствие того, что там больше не было в наличии заготовленного угля.

Торговлю работу также и не обременяют пароходов хоршим голышом.

Привычные сверху пароходы в настоящее время закупают участки котлов и других мелких ремонтных.

Наше хозяйство.

К вопросу о реорганизации РКН

(Продолжение. См. № 132).

Поскольку современный государственный контроль должен быть учрежден образцовым, то задачей его структуры с точки зрения неизбежности, задачи, свойственные каждому отдельному звену, так и всей цепи управленческого аппарата в целом — эластичности и переизменяемости структуры — должны быть присущи работнику, начиная с его канцелярской работы вплоть до окончательного звена, который предполагает, как конкретную меру, коррективу в деятельности того или иного госоргана, после проверки работы последнего.

Соответственно этому и сотрудник РКН в своей инспекционной ревизионной деятельности должен давать тот же подход. Последняя задача (подбор кадров работников, удовлетворяющих указанным требованиям) должна быть выполнена в первую очередь; только при этом условии можно быть уверенным, что РКН справится со своей задачей — организационной работой, ввиду за которой (точнее: при одновременном выполнении которой) встает другая — ревизионная работа госаппарата с правильным учетом по существу учета и перспектив.

И вот, тогда при разрешении этой второй задачи встает вопрос о бюджете, как таковом, в которых будет проте-

Хлебный заем.

Ход подписки.

За 16—18 июня в кассу Губфинотдела поступило за реализованные облигации от госбанка 2095 р. 20 к. за 72 п., от Губкомхоза 1193 р. 10 к. за 41 п. и от сельхозо за 1251 р. 30 к.

Губкомхоз продает за эти дни облигаций на 43 пуда на сумму 1251 р. 30 к.

Из Мариинска в Щегловск есть сведения о получении финотделами высланных им облигаций. В Мариинске уже реализовано облигаций на 180 пуд., в Щегловске — на 70 п.

Из других мест губернии сведений пока нет.

Спешите подписаться на хлебный заем! Б. Ж.

В госпароходстве.

Уровень воды в р. Томи.

За последнее время наблюдается резкое падение уровня воды в Томи. Средний достигал 10 сантиметров и ниже. В настоящее время вследствие выпавших дождей падение остановилось. Но все же в верхних Томи вода виднеться спадом и далеко не достигла дня следования судов с полной нагрузкой. Так, в верхних Томи на перекатах уровень воды 6 четвертей, тогда как для полной нагрузки судов требуется от 10 до 12 четвертей.

Перевозка угля автономными.

Владельцы этого бизнеса Томи суда, занятые перевозкой угля в Томск с наименьшей оплатой.

Безусловно угля в Томске для кубического 1.050.000 пудов вместо требуемых по заказу 1.200.000 пудов. Заказ не выполнен полностью частью по вине самого Кубасстреста, частью вследствие повреждения паровозов локомотивом. Так госпароходство не довезло 70 тыс. пудов на рудник «Порняк» вследствие того, что там больше не было в наличии заготовленного угля.

Торговлю работу также и не обременяют пароходов хоршим голышом.

Привычные сверху пароходы в настоящее время закупают участки котлов и других мелких ремонтных.

Сельское хозяйство.

Средние сибирская опытная область.

Губкомхозом составлен проект образования средне-сибирской опытной области и областного управления. Разработаны обширные материалы по организационно-экономическим, географическим и административным условиям ирригационной и образовательной опытной области.

Открытые проектируемой ирригационной опытной области областного значения временно застроены. Однако, удалось приступить к оборудованию отвода с-х, ирригационной этой станции — строятся будки для станций 1 разряда и собираются оборудованием.

Отряд сел. х. Щегловск.

Губкомхозом ирригационной и подготовке отвода земли в Щегловск. Производством отвода земли ирригационной интереса в водах и ирригации, в которых много же проживает в самом городе в лавках пор и не перешла на более высокие горки. Но все же в настоящее время охват Щегловск будет выполнен.

Большая засольщина.

Воскряса на заготовке выхода переселенцев из Европейской России, приток таковых в Томскую губернию продолжается. Губкомхозом выделено, что в районе р. Чап, Искра, Парабели и в Мариинско-Кузнецком районе за последнее время осело на прибрежных речных берегах, горях и болотах значительное количество самозваных засольщиков. Чтобы учесть это явление, Губкомхозом, по представлению Губкомхоза, объявлено обязательство не стесняться вольного засольщика. Губкомхозом разработана и издана особая инструкция, по которой в порядке регистрации и устройства вольных засольщиков. Регистрация возложена на полицию, отчеты от которых еще не поступают.

Борьба с городскими кредителлами.

Губкомхозом подготовлен также персонал и материальные средства для проведения кампании по борьбе с городскими кредителлами. Работы намечены в районе города Томска на площади до 300 десятин.

В Томске.

Поступление налогов.

За время с 10 по 15 июня по губернии в Щегловск и Кузнецкий уезды собрано налогов 1.599.590 рублей и выложено 49,89 проц задания.

Томским уездом выложено 52,02 проц задания.

Губместхоз.

Губкомхозом признана необходимость включить в состав губернского коммунального хозяйства Губкомхоза и Губкомхоза. Таким образом Губкомхозом местное хозяйство (Губместхоз) в составе:

- 1) административного управления с отделами: управление делами, инструкторским, статистическим и юридическим.
- 2) строительного управления с отделами: дорожное строительство и благоустройства, гражданских сооружений, секретариата, технического управления, губернского инженера, пожарного и счетного.
- 3) управления коммунальных предприятий и имущества с отделами: жилищности, коммунальных предприятий, счетного и секретариата.
- 4) финансово-хозяйственного управления с отделами: финансово-счетным, хозяйственно-материальным, главной бухгалтерии, секретариата и транспортным.
- 5) управления здравоохранения с отделами: лечебным, санитарным, секретариатом парашюта и охраны детей и материнства.

Свидетельство безденежных актов.

Губкомхозом, по предстанию Губкомхоза, разрешено лицам свидетелем безденежные акты.

Коммунальная лавна на Басандайне.

Большинство лавн на Басандайне сдано работникам и служащим Губкомхоза, из них в первую очередь профессора, открыл торговую розничную базисный гастрономический магазин на Басандайне в д. Аниково, где будет производиться ежедневная продажа товаров первой необходимости по рыночным томским ценам.

Народный суд.

Не будет совещания.

В апреле месяце старш. Ильяшином опером 3-го отделения горничности т. Ильяшова произведет обыск по Далеко-Кузнецкой ул., в доме № 41, с целью обнаружения самогонки. Деятельная самогонка в отделе, Ильяшова захотел выдать в одну четверть самогонки сарафан для личного употребления.

Все как будто шло хорошо, но, ввиду сажетской донесения, Ильяшова задержали.

Ильяшова задержали в лавочных свехват как молотки торговых рядов, рабочие задержаны правдами отряхивают Завхоза. Завхоз их поджидает в лавочке.

Застрахованными быть являлись мальчишки. С них, обычно, взыскалось быстрое, переходящее по наследству в побиение. Мальчишки смеялись подростки, подростки — мучились, затем уже выступали сдоборонные старцы.

Шли стена на стену.

Местами запылались единоборство.

Победителя воспевают. О их ловкости и силе складывались легенды, которые с быстротой неслись из уст в уста за пределы не только Томска, но и губернии.

Японская война, революция 1905 года стелзала бойцев от их развлечений, в боях как то сами собой прекратились.

Старое воскресает.

Когда то Томск слышал свои купеческие баяны.

Искуسة в рупошапках свехват как молотки торговых рядов, рабочие задержаны правдами отряхивают Завхоза. Завхоз их поджидает в лавочке.

Застрахованными быть являлись мальчишки. С них, обычно, взыскалось быстрое, переходящее по наследству в побиение. Мальчишки смеялись подростки, подростки — мучились, затем уже выступали сдоборонные старцы.

Шли стена на стену.

Местами запылались единоборство.

Победителя воспевают. О их ловкости и силе складывались легенды, которые с быстротой неслись из уст в уста за пределы не только Томска, но и губернии.

Японская война, революция 1905 года стелзала бойцев от их развлечений, в боях как то сами собой прекратились.

революционной части того же с'езда: РКН должен отказаться от сплошного, повсеместного и формального контроля над всеми денежными и имущественными операциями госорганов и производить обследования коммандных и уполномоченных нашего хозяйственного и управленческого аппарата согласно заранее разработанному плану и в зависимости от выдаваемых жалоб потребителей (Экон. Жизнь, от 28 апр. с. г. № 93).

Правда, у каждого правозащитного контролера (конечно, с точки зрения формирования, ознакомления с подробной, суммарной, а также с бесспорными образцами с таким испытанным методом, как последующая доверительная ревизия, вольно заделывается на голову. Что-то? По времени, пожалуй, и будет прав.

Для нас уже сейчас ясно, как такое возражение может быть нам брошено. Скажут: «помилуйте, такая точка зрения не выдерживает никакой критики. Если вы задумаете провести ее в жизнь, она в корне подрывает налаженную работу, оканчивая только развалить госаппарат, выходя в то же время почвой изпод ног РКН. Ведь, оставаясь на такой высоте, вы сознательно идете на вооружение безотчетности, бухгалтерского хаоса, попрание верности и молчаливости. Хотелось бы знать: откажутся ли от последующей ревизии, что сможете вы предложить вместо нее?»

(Окончание следует).

В. Чураков.

От редакции: Печатаются в порядке обслуживания.

с лиц, с законами и распоряжениями начальства (курсив наш. В. Ч.), прийти и заключить: правильно ли совершены обороты капиталов, в представлении иных отчетов означенных».

Далее. Последующая документальная ревизия имеет дело исключительно с документальной стороной и как таковая при своем осуществлении в современных условиях не настолько усложняет работу, по требованию по документам и сведениям такого объема и содержания материала, что и без того, кропотливо, требующий большого напряжения сил работа превратится в трудный организационный период при таком рабочем темпе хозяйственной жизни в работу, которая, вне всякого сомнения, не сможет дать быстрого эффекта; без него же значение ревизии сведется к нулю (на одном поприще ском эффект от процесса ревизии далеко не утешит.)

И глубоко прав Деврицкий, записавший в организационной секции XII с'езда РКН: РКН не должен гнаться за каждым рублем, за каждой копейкой, ибо в этой погоне он терпит все. Он должен работать над устранением недостатков и дефектов нашей системы, разрабатывать вопросы и выяснять в реальной жизни те силы, и те методы, которые могут возродить наше хозяйство (Пар. ВПН: от 28 апр. с. г. № 93). Подтверждение этой точки зрения нашло свое отражение и в

«Правила и формы светлого хозяйственного и ревизионного порядка» состав. И. А. Скочков и Н. Н. Широков; изд. пятос, С.-Петербург, 1912 г.; стр. 98».

Официальные распоряжения.

Обязательное постановление № 972

Томского Губернского Исполнительного Комитета от 16 июня 1923 г.

С утверждением 4-го октября 1922 года ПОЛОЖЕНИЯ о НОТАРИАТЕ РСФСР...

В местностях, в которых нотариальные конторы не учреждены, исполнение их функций...

Миллионы, ведомости и сельские исполкомы, на основании постановления Совета Народных Комиссаров...

Ввиду изложенного Губисполком постановил указать всем органам милиции, уездным, ведомым и сельским исполкомам...

Предгубисполкома Корнев, Секретарь П. Федоров.

Обязательное постановление № 967

Томского Губисполкома от 18-го июня 1923 года.

Согласно постановления СТО от 11 апреля 1923 года (распубликовано в газете: „Экономическая Жизнь“ № 80)...

- 1) Мельницами государственного значения считать состоящие в г. Томске №№ 1 и 2 (бывш. Фукмана и Бухтерина).
2) Мельницы, переходящие в ведение Губисполкома...

3) Ходатайства прежних владельцев о возвращении им земель сельско-хозяйственного типа...

Предгубисполкома Корнев, Секретарь П. Федоров.

Обязательное постановление № 974

Томского Губисполкома от 18-го июня 1923 г.

В целях усиления материальных средств месячника народообразования проводимого по Томской губ. с 25 мая по 25 июня с. г....

Пригласить всех граждан городов Томской губернии через домкомы к организационному участию...

Собранные пожертвования всех видов со списками домкомами должны быть сданы не позднее 30 июня с. г. районным уполномоченным...

Зампредгубисполкома И. Семериков, Председатель губкомитета (зав. губоно) Карнаушевский, Секретарь Федоров.

Обязательное постановление № 975

Томского Губисполкома от 18 июня 1923 г.

Проведение туберкулезного 3-дневника, перенесенного по г. Томску и губернии на июнь месяц (обязательный постановлен. № 901, газ. „Красн. Знамя“ № 96)...

Туберкулезный 3-дневник провести согласно раз работанных о нем инструкций, опубликованных в газ. „Красн. Знамя“, № 94, — обяз. постам. № 896. Все учреждения и организации приглашаются проявить деятельное участие...

Зам. предгубисполкома Семериков, Секретарь Федоров.

Дубликат № 499. Тип. Печатно-Издательского Т-во Тимирязевский пр. № 2

От <ТОМУБЛЕТА>.

Во исполнение постановления правления Томублета от 13-го июня с.г. редакционно-издательские учреждения и организации...

Всем членам соревнований, как учреждений, так и коллективам и отдельным лицам...

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТОРГИ

Ликвидином Сибири назначенная продажа с торгов на складе Сибири, по ул. Маркса, № 19 в субботу, 23 июня, в 11 часов дня...

Предлагается подробно ознакомиться со списком предлагаемого имущества ежедневно, от 11 часов до 3 часов дня в управлении Сиб свечи по ул. Маркса, № 19.

Согласно ст. ст. 16 и 17 правил производства публичных торгов, лица, предложившие на торгах высшую цену...

Преданные предметы отдаются покупателям не иначе как по получении от них сдвиза предложенной на торгах суммы.

ТОМСКОЕ ПЕЧАТНО-ИЗДАТЕЛЬСКОЕ Т-во. Тимирязевский пр., № 2. Телефон 355. ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ: КВАРТИРНО-ПЛАТЕЖНАЯ КНИЖКА...

Управление шестого линейного отдела Омбирского округа путей сообщения

доводит до сведения государственных, кооперативных и общественных организаций и частных торговых предприятий, что на всех станциях 6-го линейного отдела производится прием к перевозке по железным дорогам...

Перевозка означенных грузов производится в специальных цистернах, сбор за специальный вагон не взимается.

- 1) сбор за специальный вагон по 1 к. с ось-версты,
2) за снабжение льдом 5,33 к. с ось-версты,
3) за перевозку сальма 1,4 к. с ось-версты,

При попутных отправлениях в одном из изотермических вагонов от разных грузоотправителей...

Заявления от грузоотправителей на предоставление к перевозке означенных грузов должны предъявляться станции не позднее как за сутки до выезда груза...

Указанные вагоны следуют с поездом № 12, выходящим из Вологодской по субботам, и с поездом № 11, выходящим из Череповецкой по пятницам.

За невозможности по означенному вопросу разоблачения и сбора кассы обращаться к району инструктора хладопроизводства...

Томское Печатно-Издательское Товарищество. Тимирязевский пр., № 2, телефон № 355.

ПОСТУПИЛА В ПРОДАЖУ

книга проф. М. Г. КУРЛОВА

„Вернувшаяся сердца и его измерение“

(Краткое руководство для врачей и студентов). ЦЕНА 40 коп. (по курсу золотого рубля).

Склад изданий: Тимирязевский пр., № 2, которая типография.

Репетирую и готовлю вступающих в ВУЗы и соискателей, владею по специальности. Ефремовская ул., № 17, кв. 10. 1-2-204

ДОКТОР КУПРЕССОВ. Болезни кожи и волос. Венерич. и инфузия. Микробиол. исследований. м.ч. Прием ежедневно: утр. с 8-12 ч., ввч. с 4-3 ч. Монастырский ул., 7.

СПРОС и ПРЕДЛОЖЕНИЕ ТРУДА

ТОМСКОЙ КОНТОРЕ „Хлебпродукт“

орочно требуются в отъезд для уездн. отделений опытные бухгалтера и счетоводы.

хорошо знакомые практически с коммерч. счетоводством. Вознаграждение в том. руб. бухг. от 40 до 60 р. и счетов. от 20 до 40 р. Искьям. предложение с приложением удостовер. о прежней службе принимаются в субконтуре, 6 гост. „Россия“, ком. № 18, от 9 до 3 ч. д. 1-3-875

Продается велосипед. Мало дер. фоб. „Блок-Плюмер“, Череповецкая, № 4, кв. 3, смотреть с 2 ч. дня. 26-2909

Посадчик — ПРИИМАЮ ЗАКАЗЫ. Каровский пер., № 15. 1-0416

19 июня, в 9 час. утра. от д. № 29 по ул. Герцена

отвизалась и ушла лошадь

в запряжке, рыжей масти, кобылица. Задержавшего прошу извещать по адресу: Улица Говы Люксембург, д. № 4, кв. 2. 1-2-2908

Утеряна подписной лист № 57 выпущенный в неделю помощи инвалидам. Считать недействительным. (Горрайком РСФСР). 1-078

Утеряны паспорт на имя: Искьянов Я. А. 1080, Гоубинцев В. И. 2887, Богослов М. А. 2889, Замкова М. А. 2890, Плутановская М. 1081, № 36, Долговоловой М. И. 2894, Шпаркович О. М. 2896, Крутикова А. Г. 2897, Платонова Е. К. 2901, Тобольская М. А. 1-20415.

Удостовер. личн. на имя: Агеевой Е. И. 1530, Афанасьевой Е. Г. 2888, Кисельникова П. М. 2891, Васильева Ю. А. 2892, Цыбенкова С. Г. 2893, Петрова Г. И. 2902.

Личные карточки на имя: № 41, Кисельникова П. М. 2893, № 5, Яковлев П. И. 2894.

Разные на имя: № 567, справка о личной картонке Безруковой Г. Г. 2892, членская книжка проф. Козлова Я. И. 375 и книжка для бесполитической деятельности Верной Л. В. 14949

ВНИМАНИЮ ИНОГОРОДНИХ ПОДПИСЧИКОВ.

Контора газеты „Красное Знамя“ предлагает иногородним подписчикам озаботиться своевременным переводом денег на подписку газеты „Кр. Зн.“, до 1-го числа каждого месяца.

Контора газеты „Красное Знамя“ предлагает иногородним подписчикам озаботиться своевременным переводом денег на подписку газеты „Кр. Зн.“, до 1-го числа каждого месяца.

Об условиях справляться в конторе (Обруб, № 8), в часы ее явтия. 1-679

ТОРГИ.

21-го июня, в 11 час. утр., в обывом дворе Сибтгора (Коммунистический проспект, № 24) будут продаваться торги по продаже 11 обывых лошадей с полым легким и явным обывым инвентарем.

Об условиях справляться в конторе (Обруб, № 8), в часы ее явтия. 1-679

Томское Печатно-Издательское Т-во

ТИМИРЯЗЕВСКИЙ ПРОСПЕКТ, № 2. ТЕЛЕФОН № 355.

Поступили в продажу издания Т-ва:

Проф. П. Н. ЛАЩЕНКОВ, ГИГИЕНА 3-е издание.

ЧАСТЬ I. Общия гигиена со включением сведений по охране детства и материнства, по школьной большичной гигиене.

ЧАСТЬ II. Профессиональная гигиена (избранные главы).

ЧАСТЬ III. Эпидемиология общия, со включением сведений по социальной гигиене и частная — эпидемиология.

ЦЕНА: 1-я часть — 1 р. 75 к., 2-я часть — 50 к., 3-я часть — 1 р. Все три части — 3 руб.

Д-р М. ШИРИЕР, ТЕРАПЕВТИЧЕСКИЙ СПРАВОЧНИК

Сборник рецептов с диагностическими терапевтическими указаниями. ЦЕНА 1 руб. 26 коп.

Проф. Я. И. МИХАЙЛЕНКО, СОЕДИНЕНИЕ УГЛЕРОДА

Курс лекций по органической химии. Часть I. ЦЕНА 2 руб.

Цены на все издания в золотых рублях по курсу дня.

НА ЖИЗНЕННОМ ПУТИ

(ОБЕЩАНИЕ), драма в 5 частях, с участием американского артиста Локуяра

Начало сеансов в будни в 7 1/2 час. ввч. Касса открыта за час до сеанса

АНОНС: „ГРАФИЯ НИЩАЯ“. Зависимо Л. И. Варуков.

19, 20 и 21 июня 1923 г. ОРИГИНАЛЬНАЯ АМЕРИКАНСКАЯ КАРТИНА ПОСЛЕДНЕГО ВЫПУСКА